

# 开放市场重创业绩 马糖厂促停止发放白糖AP

吉隆坡19日讯 | 马来亚糖厂（MSM，5202，主板消费股）承担，在政府可能发放更多进口准证（AP）、进一步开放大马白糖市场的状况下，该公司将在2019财政年（12月31日结账）面对重击，该公司希望政府考虑保护国内糖业，停止发放任何AP。

马来亚糖厂主席拿督阿兹哈阿都哈密在周三的股东大会后向媒体表示，政府没有考虑该公司在国内进行的逾10亿令吉投资，也没有考虑到其数千名员工的命运，就决定向部份国内制造商发放AP，长期来说未必是好事。

「政府致力寻求国内投资，而马来亚糖厂近年来就投资了11亿令吉巨资在柔佛丹戎浪塞（Tanjung Langsat）建设新厂同时，还在国内创造大量工作机会，政府的决定如同令我们的投资。」

他补充，糖在全球各国都是获得大量津贴的物品，同时也是

价格高度波动的商品，马来亚糖厂和中央炼糖厂（CSR）2家国内业者，一直扮演缓冲的角色，让本地零售消费者不致受到国际糖价波动的冲击，同时保证国内白糖品质与清真（Halal）水平。

「如今国际原糖供过于求，价格偏低，部份制造商确实可以从进口原糖中获利，不过一旦国际糖价上涨，他们又会找回国内炼糖商，享有受管制的糖价带来的好处。」

阿兹哈指出，其柔佛新厂令该公司的白糖产能提升至每年225万吨，再加上中央炼糖厂，应付国内的每年160万吨白糖需求绰绰有余，根本无需从外国进口。

他又指，临近的泰国每年可产1500万吨蔗糖，而该国需求量最多只有300万吨，多余的1200万吨蔗糖将被倾销到其他国家，威

胁其他白糖业者。

阿兹哈同时称，泰国的制糖业囊括种植甘蔗等上、中、下游业务，而大马只有中下游，没有甘蔗种植业务，导致本地炼糖商暴露在更大的风险之中。

他解释，该公司目前只能控制25%到30%的生产成本，其余逾70%成本由国际糖价和外汇主宰，不在控制范围内，因此需要承受更大的风险。对于柔佛新厂的产能使用率，阿兹哈表示，目前只有30%使用率或每年30万吨的产量，而这家工厂需达到每年至少70万吨的糖产量才能收支平衡。

「我们必须在提升产能和避免过多资金被锁在白糖库存的状况中，取得平衡。」

阿兹哈称，在这样的情况下，马来亚糖厂或无法以国家和国民利益为先，被逼采取其它措

施来保护公司和股东的利益。



马来亚糖厂首席财务员阿布阿基兹（左起）、凯里尔、阿兹哈密与董事哈里斯法兹拉出席股东大会后的记者会。

糖类，计划在今年或明年内推出市场。

另外，阿兹哈反驳贸易副部长张建仁早前的部份发言，指该部门供应予本地制造商的白糖售价并非每吨2700令吉，从2018年开始已是每吨2200令吉或是更低水平。

他同时称，过去5年该公司把产品种类首次扩大到甜味剂（Sweetener）范围。马来亚糖厂首席执行员拿督凯里尔对此补充，该公司和FGV控股（FGV, 5222，主板种植股）研发团队合作，如今已开发数种新